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Warszawa, 18 maja 2025

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Pani Marszałku,

w związku z interpelacją Pani Poseł Mirosławy Stachowiak-Różeckiej z dnia 29 kwietnia 
2025 r., nr 9545, w sprawie projektu rozporządzenia z dnia 10.04.2025 r. dotyczącego 
szczegółowych kryteriów wyboru ofert w postępowaniu o zawarcie umów o udzielanie 
świadczeń pielęgnacyjnych i opiekuńczych w ramach opieki długoterminowej, uprzejmie 
proszę o przyjęcie poniższych wyjaśnień.

Prace nad projektem rozporządzenia Ministra Zdrowia zmieniającego rozporządzenie w 
sprawie szczegółowych kryteriów wyboru ofert w postępowaniu w sprawie zawarcia umów 
o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej, znajdującego się aktualnie w uzgodnieniach 
zewnętrznych i konsultacjach publicznych zostały poszerzone i przedłużone. Minister 
Zdrowia odbył spotkanie z przedstawicielami środowiska pielęgniarskiego, w wyniku 
którego został powołany zespół ekspercki. Celem prac zespołu eksperckiego będzie 
opracowanie propozycji szczegółowych kryteriów wyboru ofert w postępowaniu w sprawie 
zawarcia umów o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej w zakresie świadczeń 
pielęgnacyjnych i opiekuńczych realizowanych w warunkach stacjonarnych w ramach 
opieki długoterminowej.

Wymienione w projekcie rozporządzenia warunki rankingujące mają charakter dodatkowy 
- fakultatywny (w przeciwieństwie do warunków obowiązkowych określonych w tzw. 
rozporządzeniach koszykowych) i służą wyłonieniu najlepszych ofert złożonych w 
postępowaniu. Przedmiotowy projekt nie nakłada zatem nowych obowiązków na 
świadczeniodawców.

Podkreślić należy, że celem regulacji nie jest wyeliminowanie dotychczasowych 
realizatorów świadczeń opieki zdrowotnej w zakresie świadczeń pielęgnacyjnych i 
opiekuńczych realizowanych w warunkach stacjonarnych w ramach opieki 
długoterminowej, ale zakontraktowanie większej liczby świadczeń w zakładach 
opiekuńczo-leczniczych i zakładach pielęgnacyjno-opiekuńczych. W szczególności chodzi o 
podmioty (szpitale), które przekształciły część swoich oddziałów w zakłady opiekuńczo-
lecznicze, dzięki temu powstały nowe łóżka dla opieki długoterminowej. 
Pozyskanie większej liczby łóżek dla opieki długoterminowej wzmocni kompleksową 
opiekę nad pacjentem, w tym zapewni ułatwiony dostęp do ambulatoryjnych świadczeń 
specjalistycznych i świadczeń szpitalnych. Jako uzasadnienie do zmian należy wskazać na 
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obserwowany brak miejsc i zidentyfikowane kolejki do zakładów opiekuńczo-leczniczych i 
zakładów pielęgnacyjno-opiekuńczych.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
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